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Pöytäkirjan tarkastajat:

KOKOUSAIKA 04.01.2016 klo 10:00 - 13:10

OSALLISTUJAT

Nimi Klo Tehtävä Lisätiedot
Päätöksentekijät Korhonen Timo 10:00 - 13:10 puheenjohtaja

Hakkarainen Eija 10:00 - 12:53 jäsen I vpj. Poistui § 6
aikana
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 Timo Korhonen Harri Turkulainen
 Puheenjohtaja Pöytäkirjanpitäjä

KÄSITELLYT ASIAT
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PÖYTÄKIRJAN TARKASTUS

_____/____ 2016  _____/_____ 2016

Sari Kyllönen  Harri Peltola
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Pöytäkirjan tarkastajat:

PÖYTÄKIRJA YLEISESTI NÄHTÄVILLÄ

Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 2. krs, 87100 Kajaani, perjantaina
15.1.2016

____/____ 2016 Aila Kokkonen, asianhallintasihteeri
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Maakuntahallitus § 1 04.01.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 1

Kainuun liiton hallintosäännön 6 §:n mukaan kokouskutsu lä he te-
tään sähköisesti tai kirjallisesti jäsenille ja muille, joilla on läs nä-
olo-oi keus tai -velvollisuus kokouksessa, vähintään neljä päivää en-
nen kokousta.

Esityslista, johon sisältyy selostus käsiteltävistä asioista sekä pää-
tös eh do tus, lähetetään mahdollisuuksien mukaan kokouskutsun yh-
tey des sä.

Tämä esityslista on postitettu 29.12.2015.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Maakuntahallitus § 2 04.01.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 2

Kainuun liiton hallintosäännön 18 §:n mukaan pöytäkirjan
allekirjoittaa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirja
tarkastetaan toimielimen päättämällä tavalla.

Maakuntahallitus hyväksyi 25.2.2013 kokouksessaan periaatteet,
että pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla
aakkosjärjestyksessä.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Sari Kyllönen ja
Harri Peltola.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Maakuntahallitus § 179 14.12.2015
Maakuntahallitus § 3 04.01.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Biotuotetehdasta koskevan teollisuusyhtiön perustaminen ja Kainuun
liiton edustajien nimeäminen perustettavan teollisuusyhtiön hallitukseen

MH § 179

Kainuun maakuntavaltuusto on 30.11.2015 kokouksessa hyväksynyt
Kai nuun liiton osallistumisen Biotuotetehdasta koskevan uuden teol-
li suus yh tiön perustamiseen, yhtiön osakkeiden hankintaan ja pe rus-
tet ta van yhtiön toimintaan. Yhtiön perustamista varten laaditaan pe-
rus ta mis asia kir jat, joista käy ilmi yhtiön tavoitteet, toimintaperiaatteet
se kä osapuolten oikeudet, velvollisuudet ja vastuut.

Kainuun maakuntahallitukselle on annettu valtuudet nimetä Kainuun
lii ton edustaja perustettavan teollisuusyhtiön hallitukseen. Ni meä mi-
sen yhteydessä tulee ottaa huomioon edustajan mahdolliset jää viys-
sei kat sekä substanssiosaaminen.

Perustettavan yhtiön osakassopimuksen mukaan yhtiön hal li tuk ses-
sa on neljä (4) paikkaa, joista kaksi (2) paikkaa on Kainuun liiton
nimettävissä. Osa kas so pi muk sen mukaan Kainuun liiton edustaja
tulee toiminaan yh tiön hallituksen puheenjohtajana. Yhtiön
valmisteilla olevat pe rus ta mis asia kir jat esitellään kokouksessa.

Lisätietoja antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen, p. 044 7100
864 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

1. Maakuntahallituksen puheenjohtaja valtuutetaan allekirjoittamaan
teol li suus yh tiön perustamiseen liittyvät perustamis- ja so pi mus asia-
kir jat.

2. Maakuntahallitus nimeää kaksi Kainuun liiton edustajaa bio tuo te-
teh das ta koskevan teollisuusyhtiön hallitukseen sekä nimeää toisen
heis tä yhtiön hallituksen puheenjohtajaksi. Päätösehdotus edus ta jis-
ta tehdään kokouksessa.

3. Kainuun liiton virasto valtuutetaan järjestämään perustettavan yh-
tiön konttoripalvelut perustamisasiakirjoissa sovittavalla tavalla.

4. Kainuun liitto maksaa perustettavan teollisuusyhtiön aloi tus pää-
omak si yhtiölle myönnettävänä osakaslainana vuoden 2015 bud jet ti-
va ro jen puitteissa enintään 200 000 euroa.

Maakuntahallitus:

Maakuntahallitus jätti asian pöydälle.

Maakuntahallitus merkitsi tiedoksi, että Kainuun liitossa asiaa
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Maakuntahallitus § 179 14.12.2015
Maakuntahallitus § 3 04.01.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

valmisteleva Sanna Nikola-Määttä palkataan liittoon määräaikaiseen
työsuhteeseen siihen saakka, kunnes hän voi siirtyä perustettavan
kehitysyhtiön palvelukseen. Kainuun liiton aikainen palkkaosuus
peritään takautuvasti takaisin kehitysyhtiöltä.
______________

MH § 3

Kainuun maakuntavaltuusto on 30.11.2015 kokouksessa hyväksynyt
Kai nuun liiton osallistumisen biotuotetehdasta koskevan uuden teol-
li suus yh tiön perustamiseen, yhtiön osakkeiden hankintaan ja pe rus-
tet ta van yhtiön toimintaan. Maakuntavaltuusto on lisäksi valtuuttanut
maa kun ta hal li tuk sen päättämään Kainuun liiton varojen käytöstä
enin tään 400 000 euroa vuoden 2016 loppuun mennessä bio tuo te-
teh das hank keen jatkotoimenpiteisiin ja väliaikaiseen rahoitukseen. 

Maakuntahallitus keskusteli asiasta 14.12.2015 kokouksessa ja
päät ti siirtää asian käsittelyn seuraavaan kokoukseen.

Biotuotetehdasta koskevan teollisuusyhtiön perustamista varten on
val mis tel tu perustamisasiakirjat yhteistyössä Kainuun liiton, Kainuun
Etu Oy:n, KPMG Oy:n ja NISCluster Oy:n toimesta. Pe rus ta mis asia-
kir jois ta käy ilmi yhtiön tavoitteet ja toimintaperiaatteet, alkuvaiheen
ra hoi tus sekä osapuolten oikeudet, velvollisuudet ja vastuut.

Yhtiön perustamista varten laaditut perustamis- ja sopimusasiakirjat
esi tel lään kokouksessa. NC Capital Oy Ltd:n hallituksen pu heen joh-
ta ja Jukka Kantola esittelee kokouksessa asiaa NC Capital Partners
Oy:n nä kö kul mas ta. Esiteltävä aineisto on osin salassa pidettävää
vi ran omais ten toiminnan julkisuudesta annetun lain 24 §:n 1. mom.
20) -koh dan nojalla ja osa on julkinen vasta yhtiön rekisteröinnin jäl-
keen.

Perustettavan yhtiön osakassopimuksen mukaan yhtiön hal li tuk ses-
sa on yhteensä 4 paikkaa, joista edustaja kahdelle (2) paikalle ja
näi den yhteinen varajäsen on Kainuun liiton nimettävissä. Osa kas-
so pi muk sen mukaan Kainuun liitto nimeää edustajistaan yhtiön hal li-
tuk sen puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan.

Lisätietoja antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen, p. 044 7100
864 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

1. Maakuntahallituksen puheenjohtaja valtuutetaan allekirjoittamaan
teol li suus yh tiön perustamiseen liittyvät perustamissopimuksen ja
osa kas so pi muk sen.

2. Maakuntahallitus nimeää kaksi Kainuun liiton edustajaa bio tuo te-

mailto:etunimi.sukunimi@kainuu.fi
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Maakuntahallitus § 179 14.12.2015
Maakuntahallitus § 3 04.01.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

teh das ta koskevan teollisuusyhtiön hallitukseen sekä heille yhteisen
va ra hen ki lön. Maakuntahallitus nimeää yhtiön hallituksen pu heen-
joh ta jan ja varapuheenjohtajan. Päätösehdotus edustajista tehdään
ko kouk ses sa.

3. Kainuun liiton virasto valtuutetaan järjestämään perustettavan yh-
tiön konttoripalvelut perustamisasiakirjoissa ja erikseen sovittavalla
ta val la.

4. Kainuun liitto maksaa perustettavan teollisuusyhtiön aloi tus pää-
omak si yhtiölle myönnettävänä osakaslainana vuoden 2015 bud jet ti-
va ro jen puitteissa enintään 200 000 euroa.

Tätä asiakohtaa koskeva päätös tarkastetaan kokouksessa.

Maakuntahallitus:

Jukka Kantola NC Capital Partners Oy:stä esitteli asiaa. Kantola
pois tui kokouksesta ennen päätöksentekoa.

Maakuntahallitus päätti, että
1) Maakuntahallituksen puheenjohtaja valtuutetaan allekirjoittamaan
teol li suus yh tiön perustamiseen liittyvät perustamissopimuksen ja
osa kas so pi muk sen.

2) Maakuntahallitus nimesi teollisuusyhtiön hallitukseen pu heen joh-
ta jak si Eero Suutarin, varapuheenjohtajaksi Hannu Heikkisen ja yh-
tei sek si varahenkilöksi Harri Peltolan.

3) Kainuun liiton virasto valtuutetaan järjestämään perustettavan yh-
tiön konttoripalvelut perustamisasiakirjoissa ja erikseen sovittavalla
ta val la.

4) Kainuun liitto maksaa perustettavan teollisuusyhtiön aloi tus pää-
omak si yhtiölle myönnettävänä osakaslainana vuoden 2015 bud jet ti-
va ro jen puitteissa enintään 200 00 euroa. Maakuntahallitus tekee
pää tök sen lopusta osakaslainasta, 200 000 eurosta, myöhemmin
vuo den 2016 aikana.

Pöytäkirja tarkastettiin tämän asian osalta kokouksessa.
________
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Maakuntahallitus § 4 04.01.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

MH § 4

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa- ja henkilöstökokouksia koskevat pää tök-
set ajalla 8.12. - 29.12.2015:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 48-49
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 101-105, 25
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 67-70, 6, 23-24
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 49-52, 17-18

Muut kuin em. päätökset:
Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Henkilöstöpäätös § 17: Edustajien nimeäminen Barents-työryhmiin
Muu päätös § 18: Kainuun liiton tuki Urheilugaalaan 2016

Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen:
Hankintapäätös § 7: Paltamon teollisuusalueen rataselvitys

Lausunnot:

1) Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 27.11.2015 antaneet Suomen Kylätoiminta
ry:lle seuraavan sisältöisen lausunnon:

"Lausunto Suomen Kylätoiminta ry:n omarahoituksen vah vis ta mis työ ryh-
män muistioluonnoksesta

Paikallisen kehittämisen uudessa valtakunnallisessa ohjelmassa
2014-2020 käsitellään paikallistoimijoiden omavarainhankintaa ja esi te-
tään, että paikallistoimijat järjestäisivät omien varojen hankinnan sään-
nöl li sek si toiminnaksi. Ohjelman toimenpiteissä esitetään että, Suomen
Ky lä toi min ta ry (SYTY) kokoaa oppaan paikallisen kehittämisen oma ra-
hoi tuk sen eri muodoista. Toimenpide-esitysten totuttamiseksi ja oma va-
rain han kin nan järjestämiseksi Suomen Kylätoiminta ry:n hallitus nimeksi
ko kouk ses saan 5.3.2014 Varainhankintatyöryhmän ajalle 6.3.2014 -
5.3.2015 toimeksiantonaan etsiä uusia keinoja paikallistoimijoiden va-
rain han kin taan. Työryhmä otti nimekseen sittemmin "Omarahoituksen
vah vis ta mis työ ryh mä". Opas "Mistä rahat toimintaan" valmistui syksyllä
2014.

Omarahoituksen vahvistamistyöryhmä on lisäksi laatinut oma ra hoi tuk-
sen vahvistamisesta muistion. SYTYn hallitus on käsitellyt luonnosta ja
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Maakuntahallitus § 4 04.01.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

lo pul li ses ti hyväksynyt sen kokouksessaan 29.10.2015 toimitettavaksi
lau sun to kier rok sel le SYTYn jäsenjärjestöille. Muistio sisältää 10 toi men-
pi det tä perusteluineen omarahoituksen vahvistamiseksi sekä yh teen ve-
don toimenpiteiden valmistelun käynnistämisestä.

Suomen Kylätoiminta ry on pyytänyt mm. Kainuun liitolta lausuntoa
Oma ra hoi tuk sen vahvistamistyöryhmän muistioluonnoksesta.

Muistioluonnos

Kainuun liitto toteaa lausuntonaan, että Suomen Kylätoiminta ry:n ta voi-
te kylien elinvoimaisuuden vahvistamisesta vastaa Kainuun liiton ta voit-
tei ta. Paikallistoimijoiden omarahoituksen kehittäminen on tar koi tuk sen-
mu kais ta alueiden kehityksen kannalta.

Muistioluonnoksessa esitettyjen toimenpiteiden 6.-7. mukaan kylä- ja
kau pun gin osa yh dis tyk set alkaisivat kerätä henkilö-/kotitalouskohtaisena
jä sen mak su na 50 euroa vuodessa. Jäsenmaksut perittäisiin keskitetysti
ja jaettaisiin etukäteen päätetyllä tavalla koko kylätoimijaverkoston kes-
ken esimerkiksi siten, että kyläyhdistys tai Leader-yhdistys maksaisi 30
eu roa, maakunnallinen kyläyhdistys 10 euroa ja Suomen Kylätoiminta ry
10 euroa. Kainuun liitto pitää tärkeänä, että pohdittaessa rahoituksen ja-
ka mis ta kylätoimijaverkostossa otetaan huomioon paikallistaso ja sen
ke hit tä mi nen. Muistiossa on myös hyvä kertoa perustelut jäsenmaksujen
ja ka mis mal lil le.

Kainuun liitolla ei ole muuta huomautettavaa muistioluonnoksesta."

2) Maakuntajohtaja Pentti Malinen ja aluekehitysjohtaja Heimo
Keränen ovat 18.12.2015 antaneet Työ- ja elinkeinoministeriölle
seuraavan sisältöisen lausunnon:

KAINUUN LIITON KOMMENTIT ALUEKEHITTÄMISPÄÄTÖKSEEN

Kainuun liitto antoi 6.11.2015 perusteellisen kommentin luonnoksesta,
jota nyt on kehitetty oikeaan suuntaan. Nykyinen luonnos (4.12.2015) on
hyvin laadittu ja huomattavasti selkeämpi kuin edellinen versio.
Erityisesti aluepoliittinen viritys, suhde aluekehittämislakiin, on
parantunut. Aluekehittämispäätöksen tästä luonnosversiosta Kainuun
liitto esittää tarkempina kommentteinaan vielä seuraavaa:

• Tulevien itsehallintoalueiden, aidon maakuntahallinnon roolin (ja myös
maakunnan liittojen nykyisen roolin) tulisi näkyä paremmin
aluekehittämispäätöksessä.
• Maakunnan liitot vastaavat keskeisesti alueellisesta kehittämisestä,
kehittämisen seurannasta ja erityisesti alueellisesta ennakoinnista, joten
ERM-toimintamalli tulisi liittää vahvasti osaksi maakuntien liittojen
tehtäväkenttää.
• Työttömyys on jatkossakin ilkeä ja vakava ongelma alueille, joten
työllistämisen aktiivinen ja monipuolinen hoitaminen on otettava
päätöksessä paremmin huomioon.
• Kainuun liitto korostaa, että toimiva arki on keskeinen osa ihmisen
hyvinvointia. Väestöltään vähenevillä ja harvaan asutuilla alueilla
toimivien yhdyskuntarakenteiden ylläpito on haasteellista. Tämän vuoksi
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Maakuntahallitus § 4 04.01.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

digitaalisuuteen ja erilaisia virtuaalisia palveluja mahdollistavaan
infrastruktuuriin on kiinnitettävä erityistä huomiota.
• Aluekehittämispäätöksen vaikutusten arviointi on mielenkiintoinen lisä
suunnitelmassa, vaikka se jääkin yleispiirteiseksi. Sitä kannattaisi
jalostaa työkaluksi tai viitekehykseksi, jota myös maakunnat voisivat
soveltaa.
• Pitkäjänteisen aluekehityksen vahvistamiseksi koko maassa tarvitaan
infra- ja liikennepolitiikkaa, joka lähtee alueiden elinkeinojen
kehittämistarpeista. Tästä tulisi ehdottomasti tehdä vahva poliittinen
linjaus aluekehityspäätöksessä."

3) Kainuun liitto, Päijät-Hämeen liitto, Etelä-Savon maakuntaliitto ja
Pohjois-Savon liitto ovat 15.12.2015 lähettäneet erillisliitteenä
olevan esityksen liikenne- ja viestintäministeri Anne Bernerille
koskien Valtatie 5:n sisällyttämisestä TEN-T ydinverkkoon.

Erillisliite nro: 1

Lisätietoja lausunnosta nro 1 antaa aluekehitysjohtaja Heimo
Keränen, puh. 044 410 0741 ja lausunnoista nro 2-3 maa kun ta joh ta-
ja Pentti Malinen, puh. 044 797 0197 tai sähköpostitse osoitteella
etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Maakuntahallitus § 5 04.01.2016

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tiedoksi merkittävä asiat

MH § 5

1) Ristijärven kunnanvaltuusto on päätöksellään 17.12.2015 § 82
myön tä nyt eron Pentti Lukkarille maakuntavaltuuston jäsenyydestä
paik ka kun nal ta pois muuton vuoksi. Samalla päätöksellä kun nan val-
tuus to on valinnut maakuntavaltuuston jäseneksi toimikauden
2013-2016 jäljellä olevaksi ajaksi Tapio Pikkaraisen.

2) Valtiovarainministeriö on 21.12.2015 asettanut aluehallinnon uu-
dis tuk sen valmistelua ja toimeenpanoa varten parlamentaarisen
seu ran ta ryh män ja sille sihteristön. Seurantaryhmän tehtävänä on
mm. seurata aluehallintouudistuksen ja valtion keskushallinnon val-
mis te lua, toimeenpanoa ja vaikutuksia sekä antaa näkemyksiä ja
esit tää kehittämis- ja toimenpide-ehdotuksia.

Parlamentaarisessa seurantaryhmässä on kaksi kansanedustajaa
kus ta kin neljästä suurimmasta puolueesta ja yksi kustakin muusta
puo lu ees ta. Timo Korhonen ja Eero Suutari ovat seurantaryhmän jä-
se niä. Pysyvänä asiantuntijana on mm. Päijät-Hämeen maa kun ta-
joh ta ja Jari Parkkonen.

3) Sirpa Schletterin (Hotelli Kalevala), Sari Rusasen (Kuhmon Ka-
ma ri mu siik ki, Idän Taiga ry), Hannu Leinosen (Elinkeinoasiamies,
Suo mus sal men kunta), Jaakko Kyllösen (A. Kyllönen Oy), Kari Ma li-
sen (Yritysneuvoja, Kuhmon kaupunki), Eila Valtasen (Kau pun gin-
joh ta ja, Kuhmon kaupunki) ja Tauno Kinnusen (taksiautoilija)
16.12.2015 allekirjoittama seuraavan sisältöinen huolenilmaisu Ka-
jaa nin lentokentän syöttöliikenteen lakkaamisesta:

"HUOLENILMAISU KAJAANIN LENTOKENTÄN SYÖT TÖ LII KEN-
TEEN LAKKAAMISESTA

Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskukselta saadun tiedon mukaan Ka-
jaa nin lentokentän syöttöliikenteen ostoliikennemäärärahat lak kaa-
vat  31.5.2016. Taustalla on sekä valtiovallan priorisointi että tehdyn
jouk ko lii ken teen palvelutason määrittely.

Käytännössä tuen lakkaaminen merkitsee jo tehtyjen mat ka pa ket ti-
va raus ten peruuntumista, suuria vaikeuksia esimerkiksi Kuhmon Ka-
ma ri mu sii kin vieraiden ja esiintyjien matkajärjestelyille, petojen kat-
se luun saapuvien kansainvälisten matkailijoiden matkojen vai keu tu-
mis ta tai peruuntumista ja Kajaanin lentokentän matkailijamäärien
vä he ne mis tä kriittisessä vaiheessa. Suhteellisen pienen tuen lak-
kaa mi sel la voi olla dramaattiset vaikutukset alueen tulevaisuudelle.

Suomussalmen, Sotkamon, Hyrynsalmen, Ristijärven, Puolangan  ja
Kuh mon syöttöliikenteen tarvitsema tukimäärä ei ole suuri. Ve toam-
me teihin, että ostoliikenne näillä reiteillä turvataan.
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Alueen kunnat eivät ole pystyneet nykyisessä tilanteessa va rau tu-
maan korvaavaan rahoitukseen, eivätkä myöskään Euroopan unio-
nin rakennerahastojen varat sovellu käsityksemme mukaan elin kei-
no elä män ja alueen yritysten kannalta äärimmäisen tärkeän len to-
kent tä lii ken teen tukemiseen.

Pyydämme, että ystävällisesti vaikuttaisitte Pohjois-Pohjanmaan
ELY-kes kuk sen määrärahoihin siten, että sen määrärahat riittävät
os to lii ken teen jatkamiseen Kajaanin lentokentän tulevaisuuden tur-
vaa mi sek si."

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee asiat tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________
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Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

MH § 6 

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsausten tarkoituksena on arvioida
Kai nuun aluekehityksen tilannekuvaa, nostaa esiin ajankohtaisia ja
en na koi ta vis sa olevia edunajamistehtäviä sekä käydä keskustelua
tu le vis sa maakuntahallituksen kokouksissa käsiteltävistä asioista.

Joulukuun loppupuolella 2015 edunajamistehtävistä esillä ovat olleet
eri tyi ses ti itsehallinto- ja sote-uudistus, liikennehankkeet sekä Luon-
non va ra kes kuk sen toimipaikkaverkoston uudistus.

1. Itsehallinto- ja sote-uudistuksen tilanne

1.1 Edellisessä maakuntahallituksen kokouksessa kuultiin Kai nuun
so ten, Kainuun ELY-keskuksen sekä Kainuun pelastuslaitoksen joh-
toa ja kes kus tel tiin Kainuun kannalta keskeisistä edun aja mis teh tä-
vis tä ja nii hin liittyvistä linjauksista. Maakuntajohtaja on koostanut
kes kus te lun pohjalta esityksen, joka on toimitettu kuntajohtajille ja
-päät tä jil le tiedoksi ja taustamateriaaliksi lausuntojen valmistelua
var ten (erillisliite nro 2). Itä- ja Pohjois-Suomen neuvottelukuntien
yh teis ko kouk ses sa 15.12.2015 ministeri Anu Vehviläinen esitteli uu-
dis tus ten nykytilannetta; hänen esitysmateriaali on erillisliitteenä nro
3.

Erillisliitteet nro: 2-3

1.2 Aluehallinnon ja maakuntahallinnon uudistamista valmistelee
val tio va rain mi nis te riön asettama selvityshenkilö, ministeri Lauri Ta-
ras ti, jonka toimikausi on 15.2.2016 asti. Selvityshenkilö luovuttaa
eh do tuk sen sa kunta- ja uudistusministeri Anu Vehviläiselle
22.1.2016. Hallitus tekee valtion aluehallintoa ja maakuntahallintoa
kos ke van yhteensovituslinjauksensa tammikuun loppuun mennessä.
Sel vi tys hen ki lö työn tulosten ja aluehallintouudistuksen muuta jat ko-
val mis te lua varten tullaan asettamaan projektiryhmä. Projektiryhmän
teh tä vä nä on valmistella organisaatiojärjestelyiden toteuttamiseksi
tar vit ta va hallituksen esitys ja muut toimet sekä koordinoida muu tos-
pro ses sia.

1.3 Valtiovarainministeriö on pyytänyt ministeriöitä laatimaan toi mi-
alo jan sa koskevat taustaselvitykset liittyen tehtävien siirtoon it se hal-
lin to alueil le. Taustaselvitykset pyydettiin toimittamaan valtion alue-
hal lin non ja maakuntahallinnon uudistamisen ja yhteensovituksen
sel vi tys hen ki lö nä toimivan ministeri Lauri Tarastin käyttöön 18.12.
men nes sä.

Ministeriöiden taustaselvitykset on julkaistu sekä valtioneuvoston
han ke re kis te ris sä (VM118:00/2015) että sote- ja alue hal lin to uu dis-
tuk sen alueuudistus.fi –verkkosivuilla osoitteessa:
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http://alueuudistus.fi/aluehallintouudistus/selvityshenkilohanke

1.4 Sosiaali- ja terveysministeriö ja valtiovarainministeriö pyytävät
Man ner-Suo men kunnilta, kuntayhtymiltä sekä muilta jakelussa mai-
ni tuil ta tahoilta lausunnot hallituksen linjauksista. Myös muut kuin ja-
ke lus sa mainitut tahot voivat antaa asiassa lausuntonsa.

Lausuntopyyntöön tulee vastata sähköisellä kyselyllä, jossa on koh-
den net tu ja kysymyksiä hallituksen linjauksista. Kyselyyn annettuja
vas tauk sia on mahdollista perustella, minkä lisäksi kyselyyn on va-
rat tu runsaasti tilaa myös vapaamuotoiselle kommentoinnille. Lau-
sun to ai kaa pidennetty 9.2.2016 saakka. Lisätietoja: http://alue uu dis-
tus.fi/lausuntopyynnot.

1.5 Valtiovarainministeriö on asettanut aluehallinnon uudistamisen
par la men taa ri sen seurantaryhmän 21.12.2015. Ryhmän toimikausi
kes tää 15.4.2019 saakka. Parlamentaarisen seurantaryhmän pu-
heen joh ta ja na toimii kunta- ja uudistusministeri Anu Vehviläinen.
Ryh mä koostuu eri puolueiden kansanedustajista. Sen jäseniksi on
ni met ty mm. kansanedustajat Timo Korhonen ja Eero Suutari. Maa-
kun ta joh ta jis ta ryhmän pysyvänä asiantuntijana toimii Jari Park ko-
nen (varalla Pauli Harju).

Lisätietoja: http://val tio neu vos-
to.fi/artikkeli/-/asset_publisher/parlamentaarinen-seurantaryhma-aluehallintouudistu
ksen-tueksi?_101_INSTANCE_3wyslLo1Z0ni_groupId=10623

1.6 Sosiaali- ja terveysministeriö on avannut kaikille avoimen ky se-
lyn otakantaa.fi -palvelussa. Ministeriö toivoo ihmisiltä näkemyksiä
so si aa li- ja terveyspalvelujen uudistamisesta. Vastausaikaa on
31.1.2016 saakka. Kyselyssä voi kertoa näkemyksiään siitä, mil lai-
set olisivat asiakkaan näkökulmasta sujuvat palvelut. Kantaa voi ot-
taa myös siihen, mitkä sosiaali- ja terveyspalvelut on tärkeää saada
lä hel lä kotia ja mitä sähköisiä palveluja haluaisi käyttää. Niin ikään
ky sy tään kiinnostuksesta vaikuttaa oman asuinalueen palveluihin ja
pää tök sen te koon. Kooste kaikista vastauksista julkaistaan alue uu-
dis tus.fi-sivustolla helmikuussa 2016. Palautetta hyödynnetään so-
te-uu dis tuk sen valmistelussa.

1.7 Ylen 19.12.2015 julkistaman uutisen mukaan val tion va rain mi nis-
te riös sä on valmisteltavana sairaalainvestointien lykkäyslaki, jolla
ha lu taan pakottaa kuntayhtymät ja sairaanhoitopiirit siirtämään ra-
ken nus suun ni tel mien sa toimeenpanoa. Lakihanke liittyy uusien it se-
hal lin to aluei den perustamiseen. Valtiovarainministeriön hallinto- ja
ke hi tys joh ta ja Helena Tarkka on kertonut medialle, että sosiaali- ja
ter veys pal ve lu-uu dis tuk sen työryhmä vasta pohtii investointien lyk-
käys la kia.
Uutinen:
http://yle.fi/uutiset/valtiovalta_aikoo_pistaa_jaihin_miljardien_sairaal
asuunnitelmat/8539819

http://alueuudistus.fi/aluehallintouudistus/selvityshenkilohanke
http://alueuudistus.fi/lausuntopyynnot
http://alueuudistus.fi/lausuntopyynnot
http://valtioneuvosto.fi/artikkeli/-/asset_publisher/parlamentaarinen-seurantaryhma-aluehallintouudistuksen-tueksi?_101_INSTANCE_3wyslLo1Z0ni_groupId=10623
http://valtioneuvosto.fi/artikkeli/-/asset_publisher/parlamentaarinen-seurantaryhma-aluehallintouudistuksen-tueksi?_101_INSTANCE_3wyslLo1Z0ni_groupId=10623
http://valtioneuvosto.fi/artikkeli/-/asset_publisher/parlamentaarinen-seurantaryhma-aluehallintouudistuksen-tueksi?_101_INSTANCE_3wyslLo1Z0ni_groupId=10623
http://yle.fi/uutiset/valtiovalta_aikoo_pistaa_jaihin_miljardien_sairaalasuunnitelmat/8539819
http://yle.fi/uutiset/valtiovalta_aikoo_pistaa_jaihin_miljardien_sairaalasuunnitelmat/8539819
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1.8 Maakuntajohtajat tapaavat ministeri Anu Vehviläisen 12. tam mi-
kuu ta ja selvityshenkilö Lauri Tarastin 13.tammikuuta.

Valtiovarainministeriö on kutsunut keskeisimmät tahot selvitystyön
kuu le mis ti lai suu teen keskiviikkona 13.1.2016 klo 12 alkaen. Kuu le-
mis ti lai suu den yhteistä osuutta voi seurata suorana lähetyksenä ne-
tin kautta.

2. Luonnonvarakeskuksen Kainuun strateginen tut ki mus yk sik-
kö

LuKen johtaja on käynyt tutustumis- ja neuvottelukäynnillä
26.11.2015 Kai nuus sa sen jälkeen kun mm. Sotkamon kunta ja Kai-
nuun liitto on antanut asi aan liittyvän lausunnon maa- ja met sä ta-
lous mi nis te riöl le. Suunnitelmaan sisältyy strategisen tutkimuksen yk-
si kön perustaminen Kainuuseen (Paltamo). Aiempaan suun ni tel ma-
ver si oon verrattuna Kainuun toimintoja koskevaan esitykseen on li-
sät ty käynnistettäväksi ”uuden toimintamallin vaihtoehtojen kartoitus
stra te gia- ja aluelähtöisesti niin, että pyritään turvaamaan bio kaa su-
lai tok sen toimintakokonaisuus keskeisenä kokeilu- ja ke hit tä mis alus-
ta na, jossa elinkeinotoimijoilla olisi merkittävä rooli”. 

Kainuun liiton antamaan lausuntoon MMM/Luke on antanut seu raa-
van vastauksen:
Muutoksen yhteydessä muodostetaan Luke-Kainuu, jonka osalta on
käyn nis tet ty strategia- ja aluelähtöisesti vaihtoehtoisten mallien sel-
vi tys työ yhdessä keskeisten aluetoimijoiden kanssa. Paltamon toi mi-
paik kaan keskitetyllä tutkimusympäristöllä voidaan ylläpitää vahva
läs nä olo Kainuussa. Luke Kainuun kehittämistyössä huomioidaan
vah va alueellinen toimijaverkostoyhteistyö sekä entistä vahvempi jul-
ki sen ja yksityisen alueellinen kokeilu- ja kehittämistoiminta. Yh teis-
työ tä Kajaanin yliopistokeskuksen toimijoiden kanssa lisätään.

Luke sopi Kajaanissa järjestetyssä yhteistyöneuvottelussa
26.11.2015 käynnistävänsä uuden toimintamallin vaihtoehtojen kar-
toi tuk sen strategia- ja aluelähtöisesti niin, että pyritään turvaamaan
bio kaa su lai tok sen toimintakokonaisuus kokeilu- ja ke hit tä mis alus ta-
na yhdessä elinkeinotoimijoiden kanssa.

Mukaan uuden toimintamallin vaihtoehtojen laadintaan haastettiin
Maa kun ta liit to, Sotkamon ja Paltamon kunnat ja kunnanhallitukset,
Ka jaa nin yliopistokeskus, Kajaanin ammattikorkeakoulu, Ely-keskus,
se kä muut alueen keskeiset toimijat. Toimintamallin suunnittelutyö
jak sot tuu joulu 2015 -helmikuulle 2016 toimijayhteistyönä to teu tet ta-
vis sa työpajoissa. Uudessa toimintamallissa haetaan yrityslähtöistä
ko kei lu- ja kehittämistoimintaa biokaasulaitokselle. Luken tut ki mus-
toi min not tulevat sijoittumaan nykyistä kiinteämmin Paltamon yh tey-
teen, mutta samalla vahvistetaan yhteistyötä alueen yli opis to-kor-
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kea kou lu-kes kit ty miin. Tutkimustoiminnan monipuolistaminen kyt-
key tyy mm. digitalisaation mahdollisuuksiin tietoaineistojen hyö dyn-
net tä vyy des sä ja palvelukehityksessä, uusiin mittausmenetelmiin ja
puh tai siin teknologioihin sekä sinisen biotalouden kas vu mah dol li-
suuk sien tukemiseen.

Alueellistamisen neuvottelukunta antoi puoltavan lausunnon
10.12.2015 Luon non va ra kes kuk sen toimipaikkaverkkoa koskevasta
suun ni tel mas ta.

Luken Paltamon ja Sotkamon toimipaikkojen, Kajaanin am mat ti kor-
kea kou lun, Kajaanin yliopistokeskuksen (CEMIS) ja Kainuun liiton
edus ta jat pitivät asiaa koskevan valmistelukokouksen 22.12.2015.
Em. tahot valmistelevat yhdessä LuKen johdon kanssa tam mi kuus-
sa aloitettavaa asian jatkovalmistelua.

3. Muuta ajankohtaista

3.1 Hallitusohjelmaan on kirjattu perustulokokeilun toteutus. Pe-
rus tu lo ko kei lu on yksi osa hallituksen kärkihanketta ”Palvelut asia-
kas läh töi sik si”. Kokeilussa selvitetään voidaanko perustulon avulla:
 vähentää köyhyyttä ja väliinputoamista
 vähentää sosiaalietuuksiin ja verotukseen liittyvää byrokratiaa

ja
 kannustaa työntekoon
 julkistaloudellisesti kestävällä tavalla

Perustulokokeilun toteutusta koordinoi hallituksessa hyvinvoinnin ja
ter vey den ministeriryhmä, jonka puheenjohtajana on sosiaali- ja ter-
veys mi nis te ri Hanna Mäntylä.

Perustulokokeilu jakaantuu kahteen osaan: esiselvitykseen ja jat ko-
sel vi tyk seen. Selvityshankkeen toteuttaa Kelan tutkimusosaston ja
eri tutkimuslaitoksien tutkijoista koostuva tutkimusprofessori Olli
Kan kaan johtama tutkimusryhmä. Ryhmä kartoittaa miten pe rus tu lo-
ko kei lu voitaisiin toteuttaa. Esiselvityksen on oltava valmis
30.3.2016. Tämän jälkeen jatkoselvityksessä täsmennetään pe rus-
tu lo ko kei lun toimeenpanoa ja valmistellaan mahdollinen kokeilulaki.
Sel vi tys hank keen tulee olla kokonaisuudessaan valmis 30.11.2016.
Kak si vuotta kestävä kokeilu on tarkoitus käynnistää vuoden 2017
alus ta. Lisätietoja: http://stm.fi/perustulokokeilu

3.2 Valtiovarainministeriö on asettanut 18. joulukuuta par la men taa ri-
sen työryhmän sekä asiantuntijaryhmän valmistelemaan Tu le vai-
suu den kunta -hanketta. Parlamentaarisen työryhmän pu heen joh-
ta ja na on kunta- ja uudistusministeri Anu Vehviläinen ja va ra pu-
heen joh ta ji na kansanedustajat Toimi Kankaanniemi ja Mari-Leena
Tal vi tie. Molempien ryhmien toimikausi on 1.1.2016 – 31.3.2019. Li-
sä tie to ja:
http://vm.fi/artikkeli/-/asset_publisher/valmisteilla-visio-tulevaisuuden

http://stm.fi/perustulokokeilu
http://vm.fi/artikkeli/-/asset_publisher/valmisteilla-visio-tulevaisuuden-kunnasta-vuonna-2030
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-kunnasta-vuonna-2030

Lisätietoja ajankohtaiskatsauksesta antaa maakuntajohtaja Pentti
Ma li nen, p. 044 797 0197 tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus käy kunkin esityksen kohdalla tarvittavan kes kus te-
lun, merkitään tiedoksi saatu informaatio ja kirjataan mahdolliset
maa kun ta hal li tuk sen evästykset asioiden valmistelua ja toi men pi tei-
tä varten.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.

Eija Hakkarainen poistui kokouksesta klo 12.53 asian käsittelyn
aikana.
________

http://vm.fi/artikkeli/-/asset_publisher/valmisteilla-visio-tulevaisuuden-kunnasta-vuonna-2030
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OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Oikaisuvaatimuksen saa tehdä sen, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu-
teen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä
Kainuun kunnan jäsenet.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

§:t 3-6

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:
Kainuun maakuntahallitus 
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Oikaisuvaatimuksen voi lähettää myös sähköpostilla: kirjaamo@kainuu.fi

Kainuun maakunta -kuntayhtymä ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati-
muksen tietoturvallisuudesta.

Näihin päätöksiin ei voi hakea muutosta valittamalla (Kuntalaki 89 § 1 mom.)

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Pää-
tös katsotaan saaduksi tietoon silloin, kun pöytäkirja on asetettu nähtäväksi maa-
kunnan ilmoitustaululle ja asianosaisen osalta päätös katsotaan tietoon saatetuksi
7 vrk:n kuluessa päätöksen lähettämisestä.

Oikaisu-
vaatimuksen
sisältö ja sen
toimittami-
nen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja

puhelinnumero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaaditaan

tehtäväksi
 oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä-
tisesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai-
selle ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaati musta
eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 1-2

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella
tai hallintoriita-asiana, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so-
veltamista (KvesL 26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös son syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan
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MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehvään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytäki-
rianotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 89 §:n 1 mom:n mukaan kirjalli-
nen oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


